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Cronología de la agenda nacional
(Principales hechos ocurridos antes, durante y después el trabajo de campo)

• 25/04: Encuentro ENADE, en medio de clima de tensión entre gobierno y empresarios

• 26/04: Inicio del Trabajo de Campo. Comienza a regir ley de 40 horas para la jornada laboral

• 27/04: Asesinato de 3 Carabineros en una emboscada en macrozona sur conmociona al país

• 01/05: Celebración del día internacional de los trabajadores, feriado nacional

• 02/05: Precio del cobre alcanza US $ 4,52 la libra, su mayor alza mensual en 3 años (± US 10 mil por tonelada)

• 07/05: Fiscalía Nacional Económica pide multa de US $31, 3 millones a empresas de gases industriales por colusión

• 08/05: PDI desarticula organización delictiva en Antofagasta, liderada por “Satanás” y “Zeus”

• 11/05: Municipalidad de Antofagasta anuncia el término del cierre perimetral del ex-vertedero La Chimba

• 12/05: Se conoce que hace 2 años no funcionan las cámaras de televigilancia en la ciudad de Antofagasta 

• 13/05: Protestas de transportistas que denuncian inseguridad en las carreteras de la región

• 14/05: Candidatos a Alcalde focalizan sus propuestas de campaña en temas de Seguridad Ciudadana 

• 17/05: Cierre del trabajo de campo, incluyendo supervisión. 

• 17/05: CChC propone construcción de corredor ferroviario entre Calama, Antofagasta y Mejillones.
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Diseño de la Muestra: 
probabilístico por áreas, 
no proporcional a nivel de 
comuna. 404 casos en 
Antofagasta, 303 en 
Calama y 100 en 
Tocopilla.

Trabajo de 
Levantamiento: 
Realizado entre los días 
26 de abril y 17 de mayo 
de 2024. con un equipo 
de 17 encuestadores.

Técnica: 

Estudio cuantitativo en 
base a encuestas 
presenciales, cara a cara 
en hogares, mediante 
dispositivos 
electrónicos.

Universo representado: 
Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, 
residentes permanentes 
del hogar en los 
principales centros 
urbanos de la región: 
Antofagasta, Calama y 
Tocopilla.

Ajuste del diseño: 
Resultados ponderados 
según género, grupos de 
edad y nivel 
socioeconómico, en base a 
datos censales de 2017 
proyectados a 2024. La 
ponderación de nivel 
socioeconómico se realizó 
usando como referencia 
la última actualización 
del GSE AIM.

Ficha Técnica

Error muestral: 

±3,5% para el total de la 
muestra bajo los 
supuestos de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 95% 
de confianza. 

Tamaño de la Muestra: 

807 casos.

Instrumento: 
Cuestionario 
estructurado de 72 
preguntas, ±30 minutos 
promedio de 
aplicación.

https://aimchile.cl/gse-chile/


Hombre, 

43%

Mujer, 

57%

Género

18-39, 34%

40-59, 37%

60 y +, 

28%

Grupos de 
Edad

Bajo, 33%

Medio, 58%

Alto, 10%

Nivel socio 
económico

Distribución de la muestra
(datos no ponderados)

Género Número

Hombre 346

Mujer 461

Total 807

Grupos de edad Número

18-39 278

40-59 301

60 y+ 228

Total 807

Nivel  
socioeconómico

Número

Bajo 263

Medio 465

Alto 79

Total 807



Distribución de la muestra
(mayo 2024)

Tocopilla
100 casos

Antofagasta
404 casos

Calama
303 casos

Nota metodológica: 

Las series comparativas de resultados están basadas 
solo en las encuestas presenciales, cara a cara en 
hogares, realizadas a partir de noviembre de 2021.

• Mayo 2022

• Agosto 2022

• Abril 2023

• Noviembre 2023

• Mayo 2024



Número de casos % sobre total % sobre categoría

Contacto

Entrevista Correcta 807 34% 52%

Rechazo 684 29% 44%

Término Abrupto 0 0% 0%

Entrevista aplazada 0 0% 0%

No cumple filtro 49 2% 3%

Sub total contacto 1540 65% 100%

Sin contacto

No hay nadie 736 31% 88%

Inmueble comercial 98 4% 12%

Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 834 35% 100%

Total hogares visitados 2374 100%

Rendimiento de la muestra
(Mayo 2024)



Percepción de 
la economía
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¿Considera Usted que la situación económica actual 
del país está mucho mejor, un poco mejor, igual, un 

poco peor, o mucho peor que hace doce meses?



Y la situación económica actual de la región, ¿diría 
Usted que está mucho mejor, un poco mejor, igual, 

peor o mucho peor que hace doce meses?
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En los próximos 12 meses, ¿Cree Usted que, en general, la 
situación económica del país será mucho mejor, un poco 

mejor, igual, un poco peor, o mucho peor que ahora?
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Y en los próximos doce meses, ¿Cree Usted que, en general, 
la situación económica de la región será mucho mejor, un 
poco mejor, igual, un poco peor o mucho peor que ahora?



¿Cómo calificaría en general su situación económica 
actual y la de su familia? Diría Usted que es...
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Percepción de 
problemas
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A su juicio, ¿Cuál de los siguientes diría Usted 
que es el problema más importante del país …?



A su juicio, ¿Cuál de los siguientes diría Usted que 
es el problema más importante de la región…? 

(principales menciones)
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
“ningún temor” y DIEZ (10), “mucho temor”, ¿Cuánto 
temor siente Usted frente a cada uno de los siguientes 

aspectos…? (promedios)
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Percepción de 
la minería



De acuerdo con lo que usted sabe, ha visto o ha escuchado, 
¿Cuánto aporta la Minería al desarrollo del país?
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De acuerdo con lo que usted sabe, ha visto o ha 
escuchado, ¿Cuánto aporta la Minería al 
desarrollo de la región de Antofagasta?
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Para cada una de las siguientes operaciones de 
empresas mineras en la región, ¿Cuánta 

confianza tiene usted en ellas …?
(solo quienes conocen: “mucha confianza”)
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
usted con el desarrollo de la actividad 

minera en la región? 
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65%
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8%
Muy de acuerdo +
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Desacuerdo + muy en

desacuerdo
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
Usted con la alianza entre SQM y Codelco 

para producir litio en el norte de Chile?



Percepción de 
Confianza



En general, ¿Usted diría que?
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En general, ¿Cuánto confía usted 
en los siguientes grupos?
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¿Cuánta confianza tiene Usted en los siguientes 
sectores de la actividad económica regional?

(solo “mucha confianza”)



¿Cuánta confianza tiene usted en las siguientes 
organizaciones de la región de Antofagasta?

(solo quienes conocen: “mucha confianza”)
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¿Cuánta confianza tiene usted en las 
siguientes instituciones educacionales de la 

región de Antofagasta??
(solo quienes conocen: “mucha confianza”)
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¿Cuánta confianza tiene usted en las siguientes 
empresas de la región de Antofagasta?

(solo quienes conocen: “mucha confianza”)
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Evaluación de 
autoridades
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Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como Gabriel 

Boric está conduciendo el gobierno? 
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En una escala de notas de 1 a 7, dónde 1 es 
deficiente y 7 excelente, ¿Cómo evalúa Usted la 

gestión que han realizado las siguientes 
autoridades de la región? 



Percepción de 
la inmigración



Tomando todo en cuenta, ¿Cómo evaluaría Usted 
el impacto de la inmigración, las personas que 

vienen de otros países a vivir en su región? 
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Según su propia experiencia, ¿Cómo calificaría la 
convivencia diaria que Usted tiene con las personas 

de otros países que llegan a vivir a la región? 



Percepción de 
campamentos
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con las 
siguientes afirmaciones sobre la situación de las 

personas que viven en campamentos?



¿Cómo calificaría Usted las medidas que están 
tomando las siguientes autoridades de la región de 

Antofagasta para resolver el tema de los 
campamentos?
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Percepción de 
inseguridad
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Pensando en la delincuencia, ¿Usted diría que la 
cantidad de delitos en su comuna es mayor, igual o 

menor que hace 12 meses atrás?
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¿Usted diría que los delitos en su comuna 
son hoy más violentos, igual de violentos o 
menos violentos que hace 12 meses atrás?



¿Cree usted que en los próximos 12 meses la 
delincuencia en su comuna aumentará, se 

mantendrá o disminuirá?
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa “ningún 
temor” y DIEZ (10), “mucho temor”, ¿Cuánto temor siente 

Usted de ser víctima de un delito en la vía pública?
(solo “mucho temor”: 10)

Género Grupos de edad Comuna Nivel socioeconómico



Satisfacción con 
la democracia



¿Con cuál de las siguientes frases 
está Usted más de acuerdo? 
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En general, ¿cuán satisfecho o insatisfecho está usted 
con el funcionamiento de la democracia en Chile? 
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Preferencias 
electorales
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En las próximas elecciones presidenciales que se realizarán 
noviembre de 2025, ¿Por cuál líder político votaría usted? 

(mención espontánea – N=807 casos)
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6%

10%
1% Menciona candidato

No sabe aún - Indeciso

Nulo - Blanco -

Abstención

Ninguno

No responde

Las menciones bajo el 
margen de error de la 
muestra total  (±3,5%) 
impiden establecer 
diferencias 
significativas.



En las elecciones municipales que se realizarán en 
octubre de este año, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos votaría usted para alcalde de Antofagasta?
(lista cerrada: 22 candidatos – N=404 casos)
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1.3%

1.6%

1.9%

3.0%

3.1%

18.9%

59.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Fuad Majluf, Independiente

Luis Godoy, Independiente

Jonathan Velásquez, Independiente

Juan Eduardo Yutronic, Independiente

Clara Vargas, Independiente

Héctor Ramírez, Independiente

Sergio Chávez, Independiente

Sacha Razmilic, EVOPOLI

Fernando San Román, Independiente

Camilo Kong, FA

Michael Alquinta, Independiente

Ignacio Pozo, Partido Radical

Wilson Díaz, PS

María Teresa Castillo, Independiente

Votaría en Blanco

Luis Aguilera, Independiente

Rogelia Contreras, UDI

Pablo Iriarte, PC

No iría a votar-se abstendría

Votaría Nulo

No votaría por ninguno de los candidatos

Ns-Nr

14%

60%

7%

19%
Menciona candidato

Ns-Nr

Nulo - Blanco - Abstención

Ninguno

Las menciones bajo el 
margen de error de la 
muestra para 
Antofagasta (±4,9%) 
impiden establecer 
diferencias 
significativas.



En las elecciones municipales que se realizarán en 
octubre de este año, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos votaría usted para alcalde de Calama?
(lista cerrada: 7 candidatos – N=303 casos)

0.8%

1.1%

1.2%

1.7%

4.7%

5.9%

23.4%

61.2%

0% 20% 40% 60% 80%

Alejandra Oliden, UDI

Carolina Latorre, PD

No votaría por ninguno de los candidatos

Daniel Agusto, RN

Sandra Berna, Independiente

No iría a votar- se abstendría

Eliecer Chamorro, FRVS

Ns-Nr

32%

61%

6% 1%

Menciona candidato

Ns-Nr

Nulo - Blanco -

Abstención

Ninguno

Las menciones bajo el 
margen de error de la 
muestra para Calama 
(±5,7%) impiden 
establecer diferencias 
significativas.



1.6%

3.0%

3.4%

4.5%

4.6%

5.3%

5.4%

10.4%

16.7%

21.9%

23.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Jorge Pérez, RN

No iría a votar- se abstendría

Ljubica Kurtovic, Independiente, ex PR

Votaría en Blanco

Patricio Tapia, DC

Pablo Albornoz, FRSV

Daniela Vecchiola, UDI

Luis Moyano, Independiente

Votaría Nulo

Ns-Nr

No votaría por ninguno de los candidatos

En las elecciones municipales que se realizarán en 
octubre de este año, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos votaría usted para alcalde de Tocopilla?
(lista cerrada: 6 candidatos – N=100 casos)

30.7%

21.9%

24.2%

23.2% Menciona candidatos

Ns-Nr

Nulo - Blanco -

Abstención

Ninguno

Las menciones bajo 
el margen de error 
de la muestra para 
Tocopilla (±9,8%) 
impiden establecer 
diferencias 
significativas.



En las elecciones de gobernador que se realizarán en 
Octubre de este año, ¿por cuál de los siguientes candidatos 

votaría usted para Gobernador Regional de Antofagasta?
(lista cerrada: 8 candidatos – N=807 casos)

0.3%

0.4%

0.7%

1.2%

1.5%

1.6%

1.9%

3.0%

3.0%

3.3%

4.6%

13.3%

65.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Hernán Vargas, PS

Víctor Guzmán, PC

Alejandro Álamos, Independiente

Ricardo Díaz, Independiente

Marcela Hernando, PR

Claudia Leyton, Independiente

Votaría en Blanco

Carlos Cantero, Independiente, exRN

No iría a votar- se abstendría

Fabián Ossandón, Independiente

Votaría Nulo

No votaría por ninguno de los candidatos

Ns-Nr

12.1%

65.0%

9.6%

13.3%

Menciona candidato

Ns-Nr

Nulo - Blanco -

Abstención

Ninguno

Las menciones 
bajo el margen 
de error de la 
muestra total  
(±3,5%) impiden 
establecer 
diferencias 
significativas.
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